

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomant: *Pavλίna Fridrichovská*

Vysoká škola: ***Pedagogická fakulta JU v Č. Budějovicích***

Katedra: *výchovy ke zdraví*

Studijní obor: *výchova ke zdraví*

Datum odevzdání posudku: **25.1.2012** Vedoucí bakalářské práce: ***Mgr. Jan Schuster, Ph.D.***

## **POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

### **Diabetes mellitus 1. typu jako zdravotní, výživový a sociální problém**

Předkládaná bakalářská práce specifického zaměření se zabývá problematikou, která je pro zúčastněné velkým zásahem do běžného života, přestože u běžné veřejnosti zůstává skryta za onemocnění, které má téměř totožný název, ale zcela jinou příčinu. K hlubšímu proniknutí do této problematiky poskytuje autorky v Teoretické části řadu informací, které jsou v Praktické části doplněny o bezprostřední názory nemocných a jejich rodin.

Teoretická část práce je zpracována na vysoké odborné úrovni. Autorka využívá široké spektrum zdrojů a to jak monografií, tak i periodik od renomovaných odborníků v daném oboru. Striktní vědecký jazyk, odborná terminologie i celková koncepce této části práce hovoří o vysoké odborné erudovanosti autorky, kdy využila i své dlouholeté klinické zkušenosti při práci s diabetiky 1. typu v ambulanci. V této části práce se autorka zabývá epidemiologií, diagnostikou a léčbou diabetu 1. typu. Obsáhlou a z hlediska konceptu důležitou součástí Teoretické části práce je subkapitola Život s diabetem. Tato část práce představuje nestandardní životní podmínky jedinců s diagnózou DM 1. typu a jejich rodin. Problematiky je vzhledem k věkové variabilitě výzkumného vzorku rozebrána ve sledovaných vývojových obdobích s individuálním rozbořením specifických aspektů, které toto onemocnění přináší.

Praktická část je koncipována na základě sestavení dotazníku vlastní konstrukce, který slouží jako podklad k zjištění informací pro vytvoření edukačního materiálu, který půjde použit v širším klientském spektru. Autorka si stanovuje přesně definované cíle a tři odborné otázky. Podrobně je zpracována metodická část práce. Preciznost a schopnost podložit své výsledky i tvrzením dalších autorů je vizitkou kapitoly Výsledky a diskuze. Autorka zde své zjištěné údaje komparuje s výsledky již s realizovaných výzkumů. Za nejhodnotnější výsledek této práce považují splnění cíle č. 3 a to sestavení a vlastní realizaci edukačního materiálu na profesionální úrovni se zcela zřejmým využitím v klinické praxi.

Práci považují za nadstandardně zpracovanou a bez připomínek doporučují k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Charakterizujte zásadní rozdíl v příčině DM 1. a DM 2. typu
2. Je možné doporučit diabetikům 1. typu pohybovou aktivitu, případně jakou?

Návrh na klasifikaci diplomové práce:

výborně

.....  
podpis oponenta práce

V Českých Budějovicích dne: 25.1.2012

Stupeň kvalifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------